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午後１時30分開議 

○事務局長（甲斐 順生事務局長）  御起立お願いいたします。一同、礼。 

〔起立・礼〕 

○事務局長（甲斐 順生事務局長）  御着席ください。 

○議長（工藤 博志議員）  これから本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

────────────・────・──────────── 

日程第１．議案第７５号 

○議長（工藤 博志議員）  日程第１、議案第７５号高千穂町会計年度任用職員の給与及び費用弁

償に関する条例の制定についてを議題とします。 

 初めに、本件について、総務産業常任委員長の報告を求めます。委員長、中島早苗議員、登壇

願います。 

○総務産業常任委員長（中島 早苗議員）  第４回高千穂町議会定例会本会議２日目の１２月

１２日に、総務産業常任委員会へ付託されました議案１件について、審査を終了しましたので、

高千穂町議会会議規則第４１条の規定により、その経過と結果を報告いたします。 

 １２月１２日、中会議室において、総務課所管、議案第７５号の高千穂町会計年度任用職員の

給与及び費用弁償に関する条例の制定についての審査を、課長、担当職員の出席のもと行いまし
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た。 

 地方自治法及び地方公務員法が改正され、これまで臨時、非常勤職員と言われてきた非正規職

員の雇用制度が、来年４月１日より、会計年度任用職員制度として運用するため、新たに条例を

制定するものです。 

 内容として、現在の臨時・非常勤職員は、特別職非常勤と臨時的任用、そして、一般職非常勤

の３つに分けられています。今回の改正により、特別職非常勤と臨時的任用については、改正後

の要件を満たさない場合は、会計年度任用職員に移行されます。 

 一般職非常勤については、新たに会計年度任用職員制度を創設し、その採用方法や任期等を明

確化しました。 

 会計年度任用職員は、フルタイム会計年度任用職員とパートタイム会計年度任用職員に分かれ

ていて、フルタイム会計年度任用職員は、勤務時間が常勤職員と同じ７.７５時間。 

 パートタイム会計年度任用職員は、勤務時間が常勤職員より短い７.７５時間未満の勤務時間

で、フルタイム以外は全てパートタイム会計年度任用職員となります。 

 会計年度任用職員制度として運用するための新たな条例として、第１条でこの条例の趣旨を、

第２条ではフルタイム会計年度任用職員とパートタイム会計年度任用職員の定義を定めています。 

 第３条では、フルタイム会計年度任用職員は、給与として、給料、通勤手当、特殊勤勉手当、

時間外手当、宿日直手当、休日勤務手当、夜間勤務手当、期末手当等が支払われる旨を、パート

タイム会計年度任用職員は、給与として、報酬と期末手当が支払われる旨を定めています。 

 第４条から第１７条までは、フルタイム会計年度任用職員の給与について定めるものです。 

 第１８条から第２７条までは、パートタイム会計年度任用職員に係る給与について定めるもの

です。 

 第２８条、第２９条は、パートタイム会計年度任用職員の費用弁償について定めており、第

３０条では、給与からの控除、第３１条では、町長が特に必要と認める会計年度任用職員の給与

を、第３２条では、休職者には給与が支給されない旨を規定しています。 

 以上の説明を受け、質疑に移りました。 

 質疑、本町の会計年度任用職員数は。また、どのくらいの財源が必要ですか。 

 答弁、本町１７１名、病院５５名の２２６名です。 

 財源として、本町２,８５５万７,０００円、病院が１,５９０万円と考えています。期末手当、

通勤手当が主なものです。 

 質疑、国の財政支援がはっきりしないと、自治体として財源の確保に困るのではないかと思い

ますが。 

 答弁、国が「財源増について支援します」との話になれば、期末手当を支給職員に丸々出せる
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のですが、現行では、格付できる金額より上回っている人については、全額に一時金を出して現

行の金額を維持するのが精いっぱいの状態です。 

 質疑、資格保有者で、パートタイム会計年度任用職員の報酬として、２年目４号アップ、３年

目４号アップの１６万５,９００円で頭打ちになっていますが、これが最高なのですか。 

 答弁、新規に採用する職員についてはそうです。今の職員を、これには格付できないので、第

３１条の町長が特に必要と認めた会計年度任用職員については、別に定めることになります。 

 質疑、ほとんど対象者は、病院の看護師さんですか。 

 答弁、そうです。 

 質疑、最高支給額が１６万５,９００円で頭打ちとなるとやめる人も出てくるのでは。 

 答弁、現実問題として、臨時職員の人がいなかったら、立ち行かないと思います。将来的には、

賃金の水準を上げざるを得ないと思っています。 

 質疑、県の条例がこうなっているのですか。 

 答弁、法律に基づくものです。 

 質疑、保育士とかの資格保有者で、１年単位でなく継続して勤務している人はいるのか。 

 答弁、います。 

 質疑、人事院勧告に基づく給料改正等があった場合はどうなるのか。 

 答弁、給料の格付が行われるので、改正があった場合は、そのまま適用されると思います。 

 以上で、質疑を終了しました。 

 議案第７５号の委員会意見として、今回の会計年度任用職員制度導入で、これまで曖昧だった

非正規職員の処遇が一定改善されます。 

 しかし、期末手当が支給されることで、公務員の人件費増となり、自治体財政を圧迫するとい

った課題も出てきています。 

 パートタイム会計年度任用職員の有期の任用期間や、職種は同じなのに正規職員との格差とい

った問題点もあります。 

 うれしいことに、本町においては、パートタイム会計年度任用職員の任用期間については、職

員の気持ちに寄り添った対応がなされています。 

 これからも、このように職員の気持ちに寄り添った対応をしていただくことを望みます。 

 また、今回の会計年度任用職員の制定を足がかりに、正規職員との格差の是正に努力していた

だくことを要望します。 

 質疑、討論なく、採決の結果、賛成全員で可決すべきものと決しました。 

 以上、総務産業常任委員会に付託されました議案１件の審査報告といたします。総務産業常任

委員会、委員長、中島早苗。 
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○議長（工藤 博志議員）  以上で、総務産業常任委員長の報告が終わりました。 

 これから、委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 博志議員）  質疑なしと認めます。 

 次に、議案第７５号の討論採決を行います。 

 議案第７５号高千穂町会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の制定についての討

論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 博志議員）  討論なしと認めます。 

 これより採決を行います。議案第７５号に対する委員長報告は、原案のとおり可決すべきもの

と決した旨の報告でありました。 

 よって、議案第７５号について、委員長報告のとおり可決することに賛成の方は、御起立願い

ます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（工藤 博志議員）  起立、全員であります。 

 したがって、議案第７５号は、委員長報告のとおり可決されました。 

────────────・────・──────────── 

日程第２．発委第３号 

○議長（工藤 博志議員）  次に、日程第２、発委第３号公立病院の広域医療等に関する特別委員

会の設置に関する決議を議題とします。 

 この発委は、お手元に配付のとおり、会議規則第１４条第３項の規定により、議会運営委員長

から委員長名で提出されたものであります。 

 ここでお諮りします。発委第３号につきましては、会議規則第３９条第２項の規定により、提

出者の趣旨説明を省略したいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 博志議員）  異議なしと認めます。 

 よって、発委第３号につきましては、提出者の趣旨説明を省略することに決定しました。 

 これから、発委第３号について質疑を行います。質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 博志議員）  質疑なしと認めます。 

 次に、発委第３号について討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（工藤 博志議員）  討論なしと認めます。 

 これより採決を行います。議会運営委員長から提出されました発委第３号について、原案のと

おり決定することに賛成の方は、御起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（工藤 博志議員）  起立、全員であります。 

 よって、発委第３号公立病院の広域医療等に関する特別委員会の設置に関する決議については、

原案のとおり可決されました。 

 ただいま発委第３号公立病院の広域医療等に関する特別委員会の設置に関する決議が可決され

ましたので、本会議に新たに委員定数１２名の公立病院の広域医療等に関する特別委員会が設置

されました。 

 これより、直ちに高千穂町議会委員会条例第７条第４項の規定により、委員の選任を行います。 

 ここでお諮りします。公立病院の広域医療等に関する特別委員会の委員の１２名に関しては、

議長を除く全議員を指名したいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 博志議員）  異議なしと認めます。 

 よって、公立病院の広域医療等に関する特別委員会には、議長を除く全議員の１２名が選任さ

れました。 

 なお、特別委員会には、委員会条例第８条の規定により、正・副委員長を置き、正・副委員長

は、委員会において互選することになっています。したがいまして、次の休憩中に年長委員にお

いて委員会を開かれ、正・副委員長の互選を行い、その結果を議長に御報告願います。 

 暫時休憩します。 

○事務局長（甲斐 順生事務局長）  お知らせします。特別委員会は、中会議室にて行います。 

午後１時44分休憩 

……………………………………………………………………………… 

午後１時47分再開 

○議長（工藤 博志議員）  休憩前に続き、会議を開きます。 

 先に開かれました、公立病院の広域医療等に関する特別委員会におきまして、正、副委員長の

互選が行われましたので、その結果を報告します。 

 委員長に、坂本弘明議員、副委員長に、本願和茂議員の両名がそれぞれ選任されました。以上

で、報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

日程第３．閉会中の継続調査の申し出について 
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○議長（工藤 博志議員）  次に、日程第３、閉会中の継続調査の申し出についてを議題とします。 

 お手元に配付のとおり、議会運営委員長、公立病院の広域医療等に関する特別委員長より、会

議規則第７５条の規定に基づき、閉会中の継続調査の申し出が議長に提出されました。 

 ここでお諮りします。委員長の申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることに御異議ありま

せんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 博志議員）  異議なしと認めます。 

 したがって、委員長の申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることに決定しました。 

────────────・────・──────────── 

日程第４．議員派遣について 

○議長（工藤 博志議員）  次に、日程第４、議員派遣についてを議題とします。 

 お諮りします。会議規則第１２９条第１項の規定に基づき、お手元に配付したとおり、議員を

派遣することにしたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 博志議員）  異議なしと認めます。 

 したがって、議員を派遣することに決定しました。 

 ここで、町長から御挨拶があります。 

○町長（甲斐 宗之町長）  令和元年第４回高千穂町議会定例会の閉会に当たりまして、一言お礼

の御挨拶を申し上げます。 

 去る１２月９日に開会いただきました本定例会におきましては、報告１件のほか、条例案件

４件、また、各会計補正予算６件、人事案件１件など、１２件の重要案件につき、１２日間にわ

たりまして、慎重かつ熱心に御審議をいただき、いずれの議案も原案どおりに御承認をいただき、

まことにありがとうございました。 

 本議会においては、一般質問を含め、まさに本町が直面している諸課題について、建設的に議

論し、今後の具体的な方策につながるさまざまな御意見、御提言をいただくことができ、大変あ

りがたく思った次第でございます。 

 今後とも、子供からお年寄りまでに優しいまちづくり、また、観光客にとっても満足度の高い

観光地づくりなど、さらに知恵を絞り、関係機関と連携を密にしながら取り組んでまいる所存で

ございます。会期中に賜わりました町政全般にわたる御意見、御提言につきましては、しっかり

と受けとめ、今後の事業執行等に生かしてまいりたいと存じます。 

 さて、いよいよ年末も大詰めとなりまして、令和元年も残すところ、あと１０日余りとなりま

した。ことしは、ゴールデンウイークに平成から令和への御代変わりが重なり、天孫降臨の地、
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皇室ゆかりの地、我が高千穂町には、多くの皆様に御参拝をいただきました。 

 令和２年、２０２０年は、東京オリンピック・パラリンピックの開催、また、本県での国民文

化祭開催など、観光客の増加も期待され、新たなことにも挑戦していくチャンスのときであると

考えております。ぜひとも、町政施行１００周年のときに、本町の魅力をさらに高め、広く町内

外に発信してまいりたいと存じます。 

 結びに、議員各位におかれましては、これから寒さも厳しさを増しまして、年の瀬の慌ただし

い時期ともなりますので、体調管理に十分御留意の上、御自愛いただきながら、本町発展のため

に御尽力、また御協力、御助言を賜りますようお願いを申し上げまして、お礼の御挨拶とさせて

いただきます。まことにありがとうございました。 

○議長（工藤 博志議員）  閉会に当たりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

 １２月９日から本日までの１２日間、議員各位におかれましては、熱心に御審議を賜り厚くお

礼を申し上げます。 

 また、町長をはじめ、執行部の皆様には各定例会において、懇切丁寧な答弁をいただき心から

お礼を申し上げます。 

 ことし１年を顧みますと、全国的に大規模な自然災害が多かった年であったことを実感してお

ります。その中で、甲斐宗之町政のスタート、令和の新しい時代を迎え、明るいニュースもたく

さんありました。 

 人口減少問題など、町村を取り巻く情勢は非常に厳しい状況にありますが、議員各位並びに執

行部各位ともに、町政発展になお一層の御尽力をお願いいたします。 

 来る年が、高千穂町、そして、皆様にとってすばらしい一年になりますことを御祈念申し上げ、

閉会に当たりましての挨拶といたします。 

────────────・────・──────────── 

○議長（工藤 博志議員）  本日の日程は全て終了しました。 

 以上で、令和元年第４回高千穂町議会定例会を閉会します。 

○事務局長（甲斐 順生事務局長）  御起立お願いいたします。一同、礼。 

〔起立・礼〕 

午後１時55分閉会 

────────────────────────────── 
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